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Barbara Głogowska (z domu Dorajczyk) urodziła się 30 października w 1917 roku w Kuklówce, w małej wsi niedaleko Warszawy.  Kiedy rozpoczęła naukę w szkole powszechnej miała szczęście trafić na nauczycielkę, która była jednocześnie harcmistrzynią, osobą niezwykle oddaną w pracy w rozwijającej się organizacji harcerskiej.  Jadwiga Zwolakowska zorganizowała gromadę zuchową, do której włączyła Barbarę.  I tak powstał podręcznik “W gromadzie zuchów”.  To właśnie przez wiele lat od Jadwigi Zwolakowskiej nauczyła się Barbara Głogowska wielu gier, zabaw, tańców i piosenek.  Rozbudzono w niej umiłowanie folkloru polskiego.  To była jej pasja, z którą dzieliła się ze wszystkimi przez całe życie.  Harcerstwo ukształtowało jej charakter, nauczyło współpracy z innymi, nauczyło optymistycznego podejścia do życia zawsze z radością i śmiałością.   Dalszą naukę ukończyła w liceum pedagogicznym – Seminarium Nauczycielskim, jednym z dwóch istniejących w Polsce.  Równocześnie, została instruktorką harcerską. 
Po ukończeniu kursów dla instruktorów pracujących za granicą, wyjechała do Kanady w dniu 6 sierpnia w 1939 roku na kilka miesięcy i pracowała jako pierwsza instruktorka z Polski.  Razem z narzeczonym, Franciszkiem Głogowskim, mieli zadanie odwiedzić i pomóc w pracy polskim jednostkom harcerskim, które należały do kanadyskich organizacji – Canadian Girl Guides and Canadian Boy Scouts.  Gdy wybuchła druga wojna światowa w wrześniu 1939 roku, praca harcerska z czasem ustała. 
Odcięci od rodziny i funduszy z Polski, nie znając języka, musieli jakoś przeżyć w obcym kraju.  Przyjęci przez Polonię w Toronto, z zapałem zaczęli pracować w tym środowisku.  Obydwoje prowadzili grono młodzieżowe i uczyli w polskiej szkole.  Dodatkowo, Barbara Głogowska opracowywała programy nauczania języka polskiego dla różnych grup wiekowych, prowadziła występy w wykonaniu jej uczniów, i założyła zespół taneczny.  Będąc członkiem Rady Edukacyjnej Związku Polaków w Kanadzie,  opracowywała potrzebne podręczniki, biuletyny oraz materiały pomocnicze dla nauczycieli.  Była jedną z pierwszych członkiń Kongresu Polonii Kanadyjskiej pracując w Komisji Szkół i Młodzieży.  Z Jej inicjatywy została zorganizowana grupa nauczycielska, która miała pierwszą konferencję w 1944 roku i która po kilkach latach przekształciła się w istniejący do dzisiaj Związek Nauczycielstwa Polskiego w Kanadzie.  Pisała opowieści dla dzieci do tygodnika „Związkowiec” przez 38 lat.  Opracowywała teksty sztuk dla radia CBC, sztuk dla polskiego radia w Buffalo oraz napisała książkę wydaną po angielsku.  W ciągu jej długiego życia zawsze chętnie ofiarowała swoj czas i talenty innym. 
Gdy w latach 50-tych harcerstwo polskie w Kanadzie odżyło, ona dalej pracowała jako instruktorka, prowadząc obozy letnie, ucząc na kursach szkoleniowych, dzieląc się swoją wiedzą o polskim folklorze. Pisała do harcerskiego pisma „Wici”, mając już ponad dziewięćdziesiąt lat.  Otrzymała wiele odznaczeń i medali za swoją oddaną pracę społeczną i harcerską.  Po otrzymaniu najwyższych zaszczytów w Związku Harcerstwa poza granicami Kraju, odznaczona została w 1993 roku, przez rząd Polski, Krzyżem Oficerskim Orderu Zasługi Rzeczypospolitej Polskiej za pracę społeczną.  Harcerstwo pozostało bliskie Jej sercu do końca.  W pamiętniku pisze: “Raz harcerka – całe życie harcerka”.  Hm Barbara Głogowska zmarła 18-go kwietnia w 2014 roku. Została pochowana w mundurze harcerskim.
Ustanowienie nagrody Jej imienia ma zachęcić przyszłe pokolenia, na  jej przykładzie, do czynnej pracy społecznej.

